

España, en pie, rechaza todo intento de mediación

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente los desesperados contraataques de los rojos a los que se ha causado elevadísimo número de bajas, y se ha rectificado nuestra línea de vanguardia, haciéndose numerosos prisioneros, cuyo número no se conoce aun exactamente.

Actividad de la aviación.—Además de los aviones derribados ayer en combate aéreo que se hicieron constar en el parte, lo fueron seis más tipo «Boeing», seguros, y un «Martin Bomberg» probable.

Hoy, por nuestra artillería antiáerea han sido derribados otros tres aviones rojos.

En la noche del 8 al 9 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Vendrell, provocando incendios en depósitos de municiones y gasolina, los objetivos militares de las estaciones de Ametlla y Hospitalet y el depósito de municiones de Pailrosos.

Salamanca 10 de octubre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

España y la Virgen del Pilar

Mañana celebra la Iglesia Católica la fiesta de la Virgen del Pilar, y por lo tanto todos los católicos hemos de festejar esta festividad con solemnidad inusitada, ya que tenemos por cierto que la Santísima Virgen vino a España en carne mortal, y se le apareció al Apóstol Santiago en la ribera del Ebro, en la noche del 2 de enero del año cuarenta, y tanto la Historia Eclesiástica de España como los cronistas de la Virgen del Pilar, se ocuparon detalladamente de este extraordinario suceso.

Parece ser, por lo que se desprende de tan interesante relato, que habiendo llegado el Apóstol Santiago, patrón de España, a Zaragoza, salió en la noche del 2 de enero del año cuarenta con sus discípulos a la ribera del Ebro para orar; y estando allí se le apareció la Reina de los Angeles, Nuestra Señora, sobre una columna o pilar de jaspe que allí estaba (y la cual fué traída por los ángeles y puesta en aquel lugar) rodeada de gran muchedumbre de aquellos espíritus celestiales, que con suavísima armonía le cantaban cánticos y alabanzas. Conocióla enseguida el Santo Apóstol y postróse en el suelo para reverenciársela y oyendo de los labios de tan celestial Señora lo siguiente: «En este mismo lugar labrarás una Iglesia de mi nombre porque yo sé que esta parte de España ha de ser muy devota mía, y desde ahora la tomo debajo de mi amparo y protección»; y desapareció, dicho esto, y el Santo Apóstol con gran diligencia empezó lo que del cielo le había sido mandado, y mandó edificar aquella santa capilla de Nuestra Señora del Pilar, que siglos más tarde ha venido a convertirse en el santísimo templo que llamamos el «Pilar de Zaragoza» de universal renombre, por la devoción que a la Virgen se le tiene en toda España, siendo incalculable el número de fieles que diariamente la visitan.

Desde el tiempo de Alfonso, el Ba-

El Secretario del Comité de No Intervención en Burgos

SU ESTANCIA EN BILBAO.

Bilbao.—El Secretario del Comité de No Intervención salió a primera hora de la tarde de San Sebastián con dirección a esta capital, visitando durante su viaje las ciudades destruidas por la furia roja.

En la capital de Vizcaya fué agasajado el señor Hemming, su séquito y los diplomáticos españoles que le acompañan, con una merienda cenada por el alcalde señor Lequerica en el Club Marítimo del Abra.

A media noche salieron con dirección a Burgos.

LA LLEGADA A BURGOS.

A las cinco de la madrugada última ha llegado a Burgos el Secretario del Comité de No Intervención señor Hemming, procedente de Bilbao acompañado del Delegado del Minis-

terio de Asuntos Exteriores don Alfonso Merri del Val, diplomático español.

Con el señor Hemming viene su séquito compuesto de seis personas.

Se hospedarán en el Hotel Condestable.

El señor Hemming ha sido secretario del Consejo Económico, secretario particular del Canciller del Real Tesoro y secretario principal para Irlanda y secretario particular del Lord del Sello.

También ha sido miembro del Departamento de Marina Mercante de Comercio y actualmente es Tesorero de la Real Sociedad Etnológica.

Advertencia importantísima

No publicaremos trabajo literario alguno de persona que no nos sea conocida; y todo artículo deberá llevar la firma del autor y ser para nosotros indubitable.

Mediación, no. Rendición sin condiciones.

La mediación la desean los enemigos exteriores, los dirigentes marxistas, la tercera España.—Militarmente sería una necedad, políticamente una locura, religiosa y moralmente una prevaricación y una traición y diplomáticamente una ingenuidad.

General Carlos Asensio, Miembro de la Junta Política

La mediación es imposible por algo que me atrevo a calificar de insuperable: Pérdida de fé de los españoles en su Patria.

Por esta fé se mantiene el espíritu católico que Dios concedió a los españoles; por esta fé vibra el Ejército y las Milicias, que miran a España con acendrado cariño y procuran una rápida cicatrización de las heridas que les produce la caída de sus mejores; por esta fé se están reuniendo los más positivos valores de la España Nacional alrededor del Caudillo como jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, constituyendo, para los demás, una firme esperanza en el porvenir; por esta fé se ha sumado la Zona de Marruecos a nuestra empresa, ofreciéndolo todo; por esta fé se mantienen enhiestos y orgullosos miles de hogares que el tributo de guerra multo; por esta fé, en suma, se está haciendo un gran esfuerzo para que España recobre su dignidad y para que los españoles gocen de las ventajas políticas que nuestro Movimiento encierra.

CAMARADA:

si, por caso, oyes hablar a alguien de mediación, sabe que ese es un traidor. Trátaelo como a tal.

noles; por esta fé vibra el Ejército y las Milicias, que miran a España con acendrado cariño y procuran una rápida cicatrización de las heridas que les produce la caída de sus mejores; por esta fé se están reuniendo los más positivos valores de la España Nacional alrededor del Caudillo como jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, constituyendo, para los demás, una firme esperanza en el porvenir; por esta fé se ha sumado la Zona de Marruecos a nuestra empresa, ofreciéndolo todo; por esta fé se mantienen enhiestos y orgullosos miles de hogares que el tributo de guerra multo; por esta fé, en suma, se está haciendo un gran esfuerzo para que España recobre su dignidad y para que los españoles gocen de las ventajas políticas que nuestro Movimiento encierra.

Mientras dure esta fé nos acompañará la victoria; pero si la perdemos, y la mediación nos la haría perder, el desencanto sería tan terrible que es posible que España no pudiera resistir este colapso. Vergüenza y náuseas se sienten ante la palabra mediación.

Por otra parte, la mediación no podría conseguir la unidad de los españoles. Esto es categóricamente imposible.

A pesar de que el fin de esta lucha habrá de ser nuestra victoria aplastante, definitiva, completa nos quedará un problema gravísimo a resolver en nuestra Patria, que será el de terraplenar con Amor, con justicia y con pan el formidable abismo de odio que ha de separar a ambos bandos en los principios de nuestra vida en común. Y si esto ha de pasar, no obstante la aplicación por la fuerza de la Ley del vencedor, ¿qué no ocurriría si las hostilidades cesaran por la mediación que se pregunta?

Para mediar hace falta no tener que convivir, y no es éste nuestro caso.

Coronel Beigbeder, Alto Comisario

Es absolutamente superfluo hablar de un asunto en que el Caudillo de España ha expresado con toda claridad el sentimiento nacional; la imposible y absurda mediación.

José A. Pérez del Pulgar, Director del «I. C. A. I.»

Creo que el único sentido del Movimiento Nacional, la razón única, de la sangre derramada y de los sacrificios hechos para sostenerlo es:

a) La convicción adquirida en largos años de vejaciones y tiranías sin límites de la imposibilidad de conciliar la ideología, el concepto de la vida social, patriótica, religiosa y moral de nuestro pueblo y civilización cristiana española con el marxista-judeomasónico que encarnaban los gobiernos del frente popular y sostenedores internacionales, y «el fracaso» de todos los intentos realizados para obtener dicha «conciliación» por las vías legales y pacíficas.

b) La convicción absoluta y definitiva de que aquellos Gobiernos, al entregarse a organizaciones internacionales o nacionales, cuyos crímenes y devastaciones no pudieron ni quisieron impedir, abdicando de hecho una autoridad que habían logrado fraudulentamente, y por tanto, los hombres que los constituían

no eran verdaderos y legítimos representantes de España, sino una pandilla de asesinos y ladrones.

Esto supuesto, ¿qué pretende la supuesta mediación?

1.º—¿Aplicar el castigo debido a los crímenes y atropellos perpetrados? En este caso:

a) «Es inútil»: pues, sin mediación extranjera, el Gobierno Nacional se basta para imponerlo y, además ha demostrado que es justo y razonable en sus procedimientos.

b) «Es injusta»: porque privaría, sin razón ninguna, a la única Autoridad viable hoy en España, de la facultad de hacer justicia y de imponer el orden que quiere y puede imponer, y con ello la debilitaría y haría en lo sucesivo depender del extranjero.

2.º—Pero si lo que se pretende con esta mediación es una «transacción», una «reconciliación» por medio de pactos entre el Gobierno de Burgos y el llamado Gobierno de Barcelona, entonces esta mediación supone:

a) Un reconocimiento de que los hombres de Barcelona son un Gobierno legítimo y no una pandilla de ladrones y asesinos; puesto que no puede darse mediación sino entre DOS GOBIERNOS. Y aún dado caso que se pretendiera reconciliar a los criminales con sus víctimas, sería absurdisimo querer conciliar con la justicia encargada de la vindicta pública a esos criminales. La víctima puede reconciliarse con sus

agocerá como hermanos a todos los que no sean responsables de crímenes ni hayan sido agentes de Moscú, como todos los días se demuestra con los cientos de engañados y esclavizados que se acogen a la hidalguía de la España Una y Nacional.

Fray Justo Pérez de Urbel

No creo oportuna, ni aconsejable, ni tolerable una mediación. Aceptarla sería: militarmente una necedad, pues es indiscutible la superioridad de la España Nacional; políticamente una locura, pues la mediación se convertiría en mediación; religiosamente una prevaricación, pues significaría la renuncia a nuestro ideal de una España católica y tradicional, y como decía San Pablo, no puede haber sociedad entre la luz y las tinieblas; moralmente una prevaricación, una traición a nuestro programa a nuestros mártires, a nuestros caídos y al porvenir de España. Diplomáticamente, una ingenuidad y una ignominia, pues no se conseguiría más que aplazar los problemas, dejando intactas las raíces de la discordia.

No hay más mediación posible que la rendición de los rojos a la generosidad del Caudillo.

Dr. García Arista, Académico

La suprema dificultad de la mediación es que la opinión unánime rechaza toda componenda gritando: «¡Guerra a cuchillo!».

Además, la mediación como consecuencia inmediata aumentaría la desunión de los españoles y mataría el espíritu del Alzamiento Nacional.

MADRES, ESPOSAS, HERMANAS, vuestros hijos, esposos y hermanos cayeron por la unidad de España.

Tened la seguridad de que los intentos rojos de mediación no prosperan.

verdugos; la justicia no puede pactar con el crimen.

b) Una posibilidad de conciliar por concesiones mutuas las dos ideologías, cuya incompatibilidad produjo el conflicto y lo seguiría manteniendo en lo sucesivo.

De estos dos principios se seguiría lógicamente que eran falsas las dos razones que motivaron el Movimiento y por tanto:

A.—Que la guerra había sido innecesaria e injusta.

B.—Que el Movimiento había fracasado, puesto que volvíamos a su punto de partida: siendo inútil la sangre derramada y quedando sin castigo los crímenes cometidos y las destrucciones perpetradas.

Por todo lo cual creo que la mediación, por incluir un intento de conciliación, no conseguiría en manera alguna la unión y paz entre los españoles, y sólo tendría por resultado el desorganizar, destruir y hacer fracasar el Movimiento Nacional, única esperanza de restablecer el orden.

Alfonso Peña, Ministro de Obras Públicas

Siendo la guerra española un Movimiento Nacional para contrarrestar las persecuciones y crímenes de que eran objeto las personas honradas, no cabe mediación, pues el esfuerzo de nuestra España y los triunfos conseguidos por el Ejército sólo podrían encontrar compensación en una paz duradera y tranquila que la mediación haría imposible.

General Dávila, Jefe del Ejército del Norte y Ministro de la Defensa

La mediación es imposible por algo que me atrevo a calificar de insuperable: Pérdida de fé de los españoles en su Patria.

La voz de nuestros muertos y nuestros héroes que se sacrificaron por un ideal y nuestro honor nos obligan a llegar hasta la victoria final. La mediación entre hermanos no es admisible. Las soluciones intermedias no conducen a la unidad. La unidad nacional sólo puede alcanzarse por el triunfo de una idea y la de ésta nuestra victoria, que

garlos. Es este un deber del Estado tan capital, que si no se llevase a efecto, daría lugar a que cada ciudadano se tomase la justicia por su mano, lo que nos llevaría a un horroroso caos; y el imperio de la justicia solo puede tener efecto por el triunfo indiscutible por las armas de la Causa nacional, pues debiendo empe-

¿MEDIACIÓN?

La respuesta de Cambronne vuelve a tener actualidad.

zar por imponer su fallo a los elementos más gravemente responsables, convencidos estos de ello, no se prestarán jamás, como antes digo, a que impere esta solución, por lo que creo, por otra parte, inútil cuanto honradamente y sin otras miras se intente.

Nuestra divisa España Una, Grande, Libre, hace inadmisibles que pueda compartirse el solar heredado de nuestros antepasados, siendo preferible la muerte, a ver disminuida nuestra Patria.

Solo, pues, cabe pensar en la victoria por las armas, como única solución que debemos a nuestros mayores, a nuestros muertos y a cuantos han sufrido rigores y persecuciones por la justicia. Va en ello nuestro honor.

Tengo la convicción de que esta opinión es compartida por todos los españoles, verdaderamente españoles, no solo de la España nacional, sino de los que están sujetos al yugo de los directores rojos. En una palabra, la de todos los españoles honrados.

Jacinto Miquelarena, Periodista

El intento de una mediación en la guerra de España significaría el reconocimiento casi absoluto de las causas fundamentales que nos han llevado a la lucha. Representaría, por otra parte, un escrutinio cruel ante el dolor y el heroísmo de los que combaten por una civilización y frente al sacrificio de los que han caído en la batalla. Un abismo como el que nos separa del pedazo rusificado de nuestra Patria, no puede ser salvado «cordialmente». Somos ya dos razas distintas, estamos unos y otros a distancias astronómicas y hasta in-

Hicimos la guerra por imposibilidad de convivir

Llegaremos hasta la victoria que es el único camino de convivencia

«bámanos» diferentes. No nos entenderíamos... ni nos entenderemos nunca. Unas firmas al pie de un pacto no improvisan los siglos que hacen falta para olvidar.

Raimundo Fernández Cuesta, Secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura

La mediación en la guerra española es una imposibilidad, no solo material, sino de orden metafísico.

No cabe mediación entre el bien y el mal, la nada y el ser, la afirmación y la negación, como no cabe tampoco entre dos mundos diametralmente opuestos; el del materialismo marxista, que nues-

¿MEDIACIÓN?

La misma que vosotros otorgasteis a los héroes que fusilasteis en Madrid, en Valencia, en Barcelona, en toda la zona roja

La respuesta—nuestra victoria—la sigue teniendo la boca de los fusiles

¿MEDIACIÓN?

tros enemigos defienden, aunque ahora pretendan disimularlo, y el predominante espiritual que nosotros defendemos.

Aun prescindiendo de sentimen-

LA NOTA ITALIANA DE "INFORMACION DIPLOMATICA"

Ultimatum árabe a los sionistas

Los árabes dominan en tres cuartas partes de Palestina

...aunque pudieramos olvidar a tantos miles de españoles que han dado su vida por el triunfo definitivo y sin condiciones, objetivamente pensando, la mediación es también inadmisiblemente que habría de realizarse a base de recíprocas concesiones que traerían por resultado una España híbrida, gris, sin ilusión, alguna y mucho peor que la que tenemos.

La mediación la desean los enemigos exteriores. Los dirigentes marxistas. La tercera España. Nuestros enemigos de fuera, por que nunca podrán tolerar una España construida sobre doctrinas que habrían de darle fuerza, unidad e independencia absoluta. Por eso quieren desvirtualizar nuestro triunfo, como habrían intentado desvirtualizar el de los marxistas, si lo hubieran obtenido, y por eso, como español, entiendo que la mediación es para mi Patria aún más perjudicial y dañosa que hubiera sido el triunfo de los rojos.

Los dirigentes marxistas, porque entre la derrota absoluta y la derrota atenuada o de posible justificación, no puede existir duda.

La tercera España, constituida por liberaloides, populistas dis-

puestos a pactar con Dios o con el diablo, conforme a su teoría del mal menor, y financieros sin más Patria que sus intereses porque saben que la victoria de Franco, con la Falange, representa la pérdida de toda Esperanza que aún pudieran alimentar sus cerebros calculadores y sus corazones fríos, de volver a influir en la vida pública.

La mediación, lejos de traer la unidad tan deseada, la haría definitivamente imposible; los dos bandos en lucha seguirían en las mismas posiciones ideológicas que tenían al estallar la guerra acrecentando reservas de odio y esperando se presentara de nuevo la ocasión de resolver definitivamente la pugna entablada y que no obedece a personalismos, sino a leyes históricas y a procesos evolutivos de la humanidad.

En cambio, la victoria absoluta del Caudillo y la implantación de la doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con su contenido humano, social y nacional, es el camino único para llegar a la convivencia entre todos los españoles no envenenados por el virus marxista o masónico y que de buena fe quieren una España mejor.

La nota de «Información Diplomática»

Roma.—«Información Diplomática» publica anoche una nota en la que dice que en los Círculos responsables romanos se destaca que la decisión de repatriación de España de gruesos contingentes italianos fué decidida, por el Generalísimo Franco, mucho antes de la reunión de Munich, de completo acuerdo con Italia.

Estos hombres han estado en España desde enero de 1937, participando en sangrientas batallas desde Málaga a Santander y de Gándesa a Barracas, mereciendo bien la repatriación estando ya decidida la guerra a favor del general Franco.

Esta decisión no está en nada relacionada con materia de naturaleza de política internacional ni tampoco con decisiones del Comité de No Intervención sobre cuya actuación se tienen noticias vagas, si aún mejor, intermitentes.

Es independiente del acuerdo italo-ingles aunque en los Círculos responsables se conviene en que podrá dar paso al acuerdo de 16 de abril que reposa en el archivo del Foreign Office.

Si es así, tanto mejor. Se supone que después de la repatriación que no es simbólica sino efectiva, Italia no hará nada más en sentido ultramarino.

Todo lo que se imprima sobre supuestos pactos mediterráneos es tendencioso y prematuro y, con ello no se da un sólo paso para la aceptación de problemas bien definidos.—Stefani.

La impresión en Inglaterra

Londres.—La Prensa reproduce integra la nota de la «Información Diplomática» sobre la retirada de voluntarios italianos de España.

El redactor diplomático del «Times» declara que la decisión ha causado viva satisfacción en los círculos políticos londinenses, agregando que ello conducirá a la localización de la guerra en España, alejando todo peligro para la paz europea.

Los británicos de las brigadas internacionales

París.—El primer contingente de las Brigadas Internacionales que será repatriado de la España roja es el británico, que ha sido concentrado en Barcelona.

El número total de voluntarios ingleses fué aproximadamente de 3.000, habiendo tenido cerca de 400 muertos, 700 prisioneros, 450 mutilados y 1.200 heridos.—Stefani.

Árabes y sionistas

Londres.—El Comité de Defensa de Palestina ha enviado desde Damasco un telegrama al presidente de los sionistas de Londres diciendo que su actitud va a acarrear las peores calamidades a los hebreos. Hasta que sean aniquilados no permitirán que en Palestina se instale un mayor número de judíos. Le advierte que éstos no podrán defenderse ni en los países árabes ni en los de Oriente, porque ellos no se lo consentirán.

Este ultimatum ha causado enorme impresión en Londres.

El Gobierno británico parece que está dispuesto a buscar una conciliación a base del proyecto del Irak.

Otro grupo de árabes a caballo atacó una concesión extranjera.

Se van a enviar tropas de la India, Egipto y Gran Bretaña, pero causa gran preocupación el que la rebelión se va extendiendo por los confines de Palestina y puede derivar en una guerra santa de gravísimas consecuencias.

En el Ministerio de Colinas ha habido hoy nuevas entrevistas.

El atentado de Sofía

Sofía.—El comandante Stoyan, que acompañaba al general Peef, asesinado ayer mañana por un oficial del Ejército, cuando salía del Ministerio de la Guerra, ha resultado también herido en un balazo. Su estado es grave.

Anoche se le practicó una operación. Se desecha la hipótesis de que se trate de un atentado de carácter político, pues el general Peef no figuró nunca en la política interior de su país.

Se cree, por tanto, que se trata de una venganza personal o de un desequilibrio.

Combates en Palestina

Jerusalén.—En las cercanías de Belzan, los árabes atacaron una factoría judía para proteger ésta acudió un destacamento británico. Hubo un combate en el que resultaron quince muertos y veinte heridos.

Resultaron once árabes muertos y otros tres fueron hechos prisioneros.

La reorganización del Ejército inglés

Londres.—«Evening News» hace resaltar el que cada vez hay menos inscripciones voluntarias para el Ejército. Señala la necesidad de ir al servicio militar obligatorio.

El Ministro de la Guerra ha anunciado una completa reorganización del Ejército de tierra que será sobre estas bases:

La Infantería será dotada de secciones de ametralladoras ligeras y pesadas.

En la Artillería las baterías serán de cañones de ocho pulgadas en lugar de cuatro.

Se crearán regimientos de carros ligeros anticarro, antiaéreo, etc.

Habrán tres batallones de motocicletas.

La Caballería, recientemente motorizada, constará de fuerzas de reserva.

La flota aún no ha sido desmovilizada, pero los reservistas llamados el 26 de septiembre han sido mandados a sus casas con la advertencia de estar preparados para un eventual llamamiento.

Lo que ha costado a Europa la crisis pasada

París.—Las tres semanas de crisis europea ha engullido más de sesenta mil millones de francos en gastos de movilización y sistemas de fortificación.

Inglaterra, doce mil millones en la movilización de la flota, cinco mil en defensas territoriales y cinco mil en caretas antiguas.

Sigue Alemania con unos diecinueve mil millones.

Francia, con diez mil; Italia, con solo dos mil; Holanda, con dos mil; Bélgica, con mil quinientos; y Checoslovaquia, Hungría y Polonia, con mil.—Stefani.

La boda del hijo de Mussolini

Roma.—El día 23 de octubre, en la iglesia de San José, contraerá matrimonio el capitán Bruno Mussolini con la señorita Juana Roberti.—Stefani.

Comentario italiano

Roma.—El diario «Giornale d'Italia» publica un artículo que titula «Mientras se forja la guerra».

En este artículo se trata de las provocaciones de los elementos marxistas de Francia contra Italia, en los momentos en que Mussolini se dispone a retirar sus voluntarios de España.

«No podemos dejar pasar—dice el periódico—esas arrogancias insidiosas contra Italia. La Italia fascista toma nota de ello.»

Impresión en Londres

Londres.—La impresión del discurso pronunciado anteayer por Hitler ha sido grandísima.

Churchill, que debía hablar anoche por radio, ha aplazado su discurso para dentro de unos días, para preparar su respuesta al Führer.

El exministro de Marina, Cooper, le contestará hoy en un periódico de la noche.

Bruselas.—El discurso del Führer Canciller ha sido recogido y comentado por todos los periódicos.

Con respecto a la política belga, los periódicos hacen resaltar que las medidas militares que se adoptaron durante la crisis europea, no tuvieron en modo alguno la intención de hacer ningún alarde de fuerza, ni mucho menos, la de provocar a los países vecinos, sino la de defender su política de neutralidad en caso necesario.—DNB.

El problema del Mediterráneo

Roma.—El periódico «Tevere» publica un artículo en el que dice que el problema del Mediterráneo merece la atención de las cuatro grandes potencias que han entendido en la resolución del problema checoslovaco.

Dice el periódico que hay necesidad de proceder a una revisión de los Tratados.

Añade finalmente que España merece la atención de todos los países y que el problema del Mediterráneo ha de encontrar el apoyo debido en el eje Roma-Berlín.—DNB.

Comentarios a la retirada de voluntarios

Berlín.—Comentando la retirada de diez mil voluntarios italianos de la España nacional, «Berliner Boersen Zeitung», escribe bajo el título «La cuestión española», lo que sigue:

«A pesar de que según el punto de vista italiano no existe relación alguna entre este gesto y otros asuntos, esta decisión ofrece una excepción substancial que puede proporcionar a Inglaterra ocasión para poner en vigor el acuerdo del Mediterráneo de 16 de abril de 1938, lo cual quiere decir que esto acarrearía un sensible apaciguamiento en el Mediterráneo.»

Recientemente se había tratado por parte francesa de hacer todo lo posible para que este acuerdo resultara ineficaz. Para Italia, la cuestión del reconocimiento del Imperio italiano, por Francia, solo ofrece un interés de orden profocológico. Si Francia se declara dispuesta a enviar a Roma un nuevo embajador, se puede sacar la conclusión de que aunque esto representa un signo satisfactorio, de comprensión creciente, no constituye garantía alguna de que las fuerzas antifascistas de Francia tengan de enviar a la España roja material humano y de guerra francés.

Un nuevo apaciguamiento de la difícil situación, mediante progresos en la cuestión española, se vería también con gusto por parte alemana, siempre que esto privara a Moscú de la esperanza de seguir actuando en España después de la derrota sufrida en la Europa central.

«Berliner Tageblatt» dice que Roma y Burgos han actuado. Ahora les corresponde dar el próximo paso a aquellos que se han interesado de manera extraordinaria en la localización del conflicto. Tendrán que hacerlo aunque no ofrezca la ventaja deseada por aquellos hasta hace poco.—DNB.

La Semana de Méjico

Perpiñán.—La «Semana de Méjico» fué inaugurada ayer en la España soviética. En todas las ciudades se celebran grandes fiestas en presencia de las autoridades, para agradecer a Méjico su ayuda infatigable prestada a las tropas soviéticas españolas.—DNB.

El Ejército polaco aclamado

Varsovia.—Las tropas polacas, aclamadas con entusiasmo por la población, han ocupado la cuenca carbonífera de Karwin. Han sido echadas a vuelo todas las campanas al efectuar las tropas polacas su entrada en la ciudad, que aparecía engalanada.—DNB.

Grave situación en Palestina

Jerusalén.—En un encuentro que se produjo en las cercanías de Beisan, resultaron 11 víctimas. Tres árabes fueron heridos y detenidos por la policía.



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza.

Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.



Instantina

alivia al instante

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION DE LA FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL

Los próximos meses, con sus rigores propios del invierno, han de agudizar naturalmente todas las situaciones sociales de estrechez y pobreza; para alivio de las cuales es preciso redoblar todos los esfuerzos y, especialmente, mientras duren las actuales circunstancias, hemos de cuidar que no exista, con más celo que nunca, ningún español sin pan. A este objeto cumpliendo uno de los propósitos parciales de la Campaña Social de Invierno, no solo ha de mantenerse la actual red de comedores para niños y adultos, sino que por la incorporación de nuevas comarcas liberadas estamos en la obligación de aumentarla.

En consecuencia, los españoles que entiendan los graves deberes de esta hora, deben contribuir a la Ficha Azul mediante la cual, y con ayuda suplementaria de los fondos del Estado, se sostienen las instituciones antes aludidas.

Por tanto, y en cumplimiento de lo dispuesto por Orden del Ministerio del Interior de 4 del actual, se recomienda a los españoles con posibilidades económicas para ello, la suscripción de la Ficha Azul del Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a tal fin interesa de los Alcaldes fomenten con el mayor celo esta suscripción, valiéndose para ello de los medios de propaganda y difusión que tengan a su alcance, poniéndose de acuerdo con los Jefes locales de Falange y dándose cuenta.

Dada la finalidad a que se destina la recaudación de la Ficha Azul, todos deben de contribuir en proporción a sus medios económicos, si bien viene observando este Gobierno civil que las clases media y modesta son las que siempre cooperan con mayor entusiasmo, contribuyendo con verdadero espíritu de sacrificio en cuantías suscripciones han sido abiertas, y en cambio hay personas que no hacen en unos casos y en otros no alcanzan su contribución a la cuantía en que debieran hacerlo, por lo cual si no respondiesen en la proporción debida, serán considerados como de insolidaridad social, procediendo contra ellos y sus fundidos con la mayor severidad, interpretándose como infracción de los deberes que la actual situación impone a los buenos españoles.

Burgos 10 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Mediación, no! Miles de veces, no!!

Este grito de rotunda negativa intrínseco valor tendría como nuestro, es la demanda de que sea concedido el que merecen las vidas de nuestros hijos que murieron, y la simulación en el sacrificio de los que nos quedan en los frentes exponiendo igualmente las suyas como plegaría a sus hermanos muertos.

Tenemos derecho a pedir que las lágrimas que en nuestros hogares van vertidas por nuestras esposas y nuestras hijas y por las prometidas de aquellos puedan seguir siendo lágrimas de gloria y de honor como hasta ahora, y que no sean convertidas en lágrimas de pesar con una solución indigna y rechazable que una mediación pueda preferir luego del empleo de tanta sangre generosa.

Sabemos quién era para aquellos nuestro Generalísimo y Caudillo, y tenemos convicción firmísima y serena de quién ha de serlo para los demás.

Estas líneas y estas firmas no llevan otro sello que el de la adhesión ferviente al gesto de nuestro Franco, gesto varonil y digno como de español auténtico, contra el intento de mediación que ahora conviene a los traidores, asesinos y ladrones ante la visión de un resultado exclusivo, claro y absoluto de victoria incondicional de nuestra Cruzada.

Ni la maniobra ni la fuerza deberán imponernos otra solución que no sea esta, ni sagacidades de orden económico deberán sujetar luego de nuestra victoria, nuestros propios impulsos y movimientos en la reconstrucción de nuestra España Una, Grande y Libre que nuestros hijos muertos se llevaron como herencia a otro mundo.

Si para salir al paso de todo eso hacen falta más hijos, ahí están; si los padres somos necesarios, aquí estamos.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

JOSE GARCIA ALIA.

CERA KEROS — **DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES**

BOTE GRANDE. 5.75 ptas. Tinte aparte
MEDIANO. 3.00
PEQUEÑO. 1.75

De venta en Burgos: Cerería Diaz - Guemes y en todas las...

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL
MUSEO MORANQUEL Y SOBRINO
MUSEO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN 2 y 4

C. Arangüena García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1394.

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Calle de la Victoria, 18, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª

Gobierno Nacional
VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES
El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas del coronel Reig y del jefe del Servicio de Reconstrucción.

CONCURSO DE GANADO CABALLAR DE PANCORBO

RELACION DE PREMIOS

El Servicio Pecuario de la Excelentísima Diputación provincial nos ha facilitado la relación de premios otorgados en el concurso de ganado caballar de Pancorbo, del que ayer publicábamos una crónica.

SECCION PRIMERA.

Yeguas hispano-bretonas, de cuatro a doce años de edad, y alzada de 1,50 a 1,54 ms., dedicadas a la reproducción en la comarca: Premio de 150 pesetas, a la llamada «Palatina», de doña Concepción Pereda, de Villanueva de Teba.

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Corella», de don Alberto García, de Ameyugo.

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Chata», de don Benito Caño, de Valluércanes.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Perla», de don Pío Medina, de Altable.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Perla», de don Luis Oribe, de Ameyugo.

Premio de 30 pesetas, a la llamada «Torda», de don Jesús Izquierdo, de Pancorbo.

Premio de 30 pesetas, a la llamada «Perla», de don Fermín Morquecho, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Estrella», de don Vicente Sánchez, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Rubia», de don Vicente Sánchez, de Pancorbo.

SECCION SEGUNDA.

Yeguas hispano-bretonas, de cuatro a doce años de edad y alzada 1,54 a 58 ms.

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Estrella», de don Teodoro Ortiz, de Pancorbo.

Premio de 100 pesetas a la llamada «Sevillana», de don Julián Cantera, de Altable.

Premio de 100 pesetas a la llamada «Bonita», de don Demetrio Santamaría, de Altable.

Premio de 100 pesetas a la llamada «Imperio», de don Amador Arnáez, de Altable.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Chata», de doña Visitación, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Campanera», de don Feliciano Caño, de Valluércanes.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Estrella», de don Pedro Morquecho Menor, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Perla», de don Pedro Morquecho menor, de Pancorbo.

SECCION TERCERA.

Yeguas hispano-bretonas, de cuatro a doce años de edad, y alzada de 1,47 a 1,50 ms., dedicadas a la reproducción en la comarca:

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Cantimera», de don Rufino Gómez, de Pancorbo.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Coronela», de don Estanislao Rubio, de Villanueva de Teba.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Romera», de don Jesús Martínez, de Bugedo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Jardinería», de Aniceto Calvo, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Chata», de Agustín Hermosilla, de Quintanilla San García.

SECCION CUARTA.

Yeguas hispano-bretonas, de más de doce años, y alzada 1,50 a 54 ms.

Premio de 50 pesetas a la llamada «Chata», de don Cayo Torrecilla de Valluércanes.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Coronela», de don Juan Morquecho, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Estrella», de don José Gutiérrez, de Ameyugo.

SECCION QUINTA.

Yeguas hispano-bretonas, de más de doce años y alzada de 1,54 a 1,58 ms., que conserven su poder fecundante:

Premio de 50 pesetas a la llamada «Morena», de don Emeterio Marroquí, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 50 pesetas a la llamada «Perla», de don Amador Hernández, de Altable.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Jardinería», de don Carlos García, de Vallarta de Bureba.

SECCION SEXTA.

Yeguas hispano-bretonas de más de doce años y alzada de 1,47 a 1,50 ms., que conserven su poder fecundante:

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Rubia», de don Emiliano Alonso, de Vallarta de Bureba.

Premio de 20 pesetas, a la llamada «Romera», de doña Erolera Martínez, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 20 pesetas a la llamada «Rubia», de doña Inés Ortiz, de Pancorbo.

Premio de 20 pesetas, a la llamada «Pedrosa», de don José San Cibrián, de Pancorbo.

SECCION SEPTIMA.

Lotés de tres o más yeguas de vientre hispano-bretonas, de un mismo propietario, de alzada superior a 1,50 ms., dedicadas a la reproducción en la comarca.

Premio de 50 pesetas, al lote «María», «Bonita» y «Torda», de don Benito Caño, de Valluércanes.

Premio de 75 pesetas al lote de «Lola», «Rubia» y «Chata», de don Lorenzo López, de Pancorbo.

SECCION OCTAVA.

Yeguas de toda edad que hayan dado mayor número de productos cabalares, en la comarca, con semental bretón:

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Chata», de don Plácido Sáenz, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Lola», de don Federico España, de Pancorbo.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Chata», de don Manuel Campo, de Miraveche.

SECCION NOVENA.

Potras hispano-bretonas, de uno a dos años, nacidas en la comarca:

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Romera», de don Casimiro Prado, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 75 pesetas a la llamada «Andaluza», de don Pablo Calzada, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 75 pesetas a la llamada «Rubia», de don Eutiquio Cerezo, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 50 pesetas a la llamada «Andaluza», de don Nicésio González, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 25 pesetas, a la llamada «Perla», de don Prudencio del Val, de Ameyugo.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Pimienta», de doña Primitiva González, de Santa María Rivarredonda.

SECCION DECIMA.

Potras hispano-bretonas, de dos a tres años nacidas en la comarca:

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Rubia», de don Laureano Pozo, de Valluércanes.

Premio de 100 pesetas a la llamada «Castellana», de doña Filotea Zubiaga, de Cubo de Bureba.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Andaluza», de don Venancio Leiva, de Villanueva de Teba.

Premio de 75 pesetas a la llamada «Rubia», de don Marcelino Barrasa, de Vallarta de Bureba.

Premio de 50 pesetas a la llamada «Moras», de don Luis Ruiz, de Cubo de Bureba.

Premio de 25 pesetas a la llamada «Lucera», de don José Gutiérrez, de Ameyugo.

SECCION UNDECIMA.

Potras hispano-bretonas, de tres a cuatro años, nacidas en la comarca:

Premio de 300 pesetas, a la llamada «Lucera», de don Plácido Sáenz, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 200 pesetas, a la llamada «Romera», de don Julián Moreno, de Vallarta de Bureba.

Premio de 100 pesetas, a la llamada «Rubia», de don Alejo Torrecilla, de Valluércanes.

Premio de 75 pesetas a la llamada «Imperio», de don Vicente Arnáez, de Altable.

Premio de 50 pesetas, a la llamada «Lola», de don Miguel Ameyugo, de Altable.

SECCION DUODECIMA.

Potras hispano-bretonas, de uno a dos años, nacidas en la comarca:

Premio de 100 pesetas al llamado «Rubio», de don Manuel Mallaino, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 50 pesetas, al llamado «Niño», de don Pantaleón Cantabrana, de Treviana.

Premio de 25 pesetas, al llamado «Risueño», de doña Concepción Pereda, de Villanueva de Teba.

SECCION DECIMO-TERCERA.

Potras hispano-bretonas, de dos a tres años, nacidos en la comarca:

Premio de 50 pesetas al llamado «Cordero», de don Pío Cantera, de Altable.

Premio de 50 pesetas, al llamado «Chato», de don Fermín Morquecho, de Pancorbo.

Premio de 50 pesetas al llamado «Lacorral», de don Gregorio Fernández, de Pancorbo.

SECCION DECIMO-CUARTA.

Potras hispano-bretonas, de tres a cuatro años, nacidos en la comarca:

Premio de 50 pesetas, al llamado «Chato», de don Víctor López, de Santa María Rivarredonda.

Premio de 50 pesetas, al llamado Rubio, de don Bautista Mardones, de Treviana.

Además de los premios que figuran en las secciones que anteceden, el Jurado otorgó premios de asistencia, cuya cuantía oscilaba entre 10 y 20 pesetas, a todos los ejemplares inscritos en el concurso y que no fueron premiados en sus Secciones.

Ruegos de unos soldados que Inchan en el frente

«El soldado Lucio Alonso y varios burgaleses más, solicitan de los generosos corazones castellanos una máquina fotográfica con algún carrete y novelas para endulzar la vida de la campaña.»

El obsequio puede hacerse a esta dirección: Lucio Alonso, 4.ª Agrupación de Transportes a Lomo, 1.ª Compañía, 81 División, Estafeta 16.

Los soldados Agustín Jorge y Felipe Herreros, interesan cruces o medallas del Santísimo Cristo de Burgos y una caja de pinturas de acuarela para distraer sus ojos en los ratos de descanso.

Señal: Agustín Jorge y Felipe Herreros, Regimiento de Infantería de Arma número 27, Batallón 148, 4.ª Compañía, Estafeta de Campaña número 21, División 74.

Gobierno Civil

DONATIVOS.

Como reiteradamente viene haciendo, el Industrial de esta plaza DON MARTÍN AVILA, ha entregado al señor Gobernador civil, un donativo de MIL PESETAS, que con arreglo a los deseos del donante ha sido distribuido en la forma siguiente: Auxilio a Poblaciones Liberadas, pesetas 350.

Comedores Infantiles de Auxilio Social (Auxilio de Invierno), 200.

Patronato Antituberculoso, 250.

Frente y Hospitales, 200.

Total pesetas 1.000.

Salvoconductos

Por Orden de la Superioridad, cuando las instancias se presentan solicitando la expedición de salvoconductos, deberán ser reintegrados con pólizas del Estado en lugar de sellos pro-combustible, pudiendo ser agregados voluntariamente estos como donativo.

El coronel gobernador militar, Luis Fauria.



Las misas que se celebran el día 12 del actual a las nueve de la mañana, y los ocho días siguientes, a las siete y media, en el altar mayor de la Iglesia de San Lesmes Abad, serán aplicadas por el alma de

LA SENORITA

Concha Pilar Ruiz Dorronsoro

que falleció el día 30 de Mayo de 1937.

(D. E. P.)

La familia de a finada, la Sociedad Hijos de Miguel Ruiz y todo el personal perteneciente a esta casa

Ruegan a sus amistades la asistencia a una de las misas anunciadas, y una oración por su eterno descanso.

Burgos 11 de Octubre de 1938.

LOTERIA NACIONAL



Números premiados en el sorteo extraordinario celebrado hoy en Burgos a beneficio de la Cruz Roja

Con 2.000.000 ptas.

el número 22.320, Pamplona

Con 1.000.000 ptas.

el número 6.914, Málaga

Con 500.000 ptas.

el número 13.560, Bilbao

Con 250.000 ptas.

el número 28.003, Zamora

Con 15.000 ptas.

los números

- 23.200, Sevilla.
40.311, Reserva.
24.924, Las Palmas.
14.640, Málaga.
34.403, Cádiz.
20.490, San Sebastián.
23.520, Guernica.
26.635, Sevilla.
996, Málaga.
41.078, Sevilla.
5.045, Sevilla.
10.978, Sevilla.

Con 1.250 ptas.

los números

- CENTENA
109 173 213 792 424 379 494 636 897
405 246 619 801 623 462 882 456 428
808 917 445 849 881 932 739 759 660
938 922 870 371 489 450

Table with columns for prize amounts (MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (ONCE MIL, DOCE MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

Table with columns for prize amounts (TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

El Ministro del Interior en San Sebastián

San Sebastián.—El señor Serrano Suñer visitó en su residencia del palacio de Mandas, al Nuncio de S. Santidad, monseñor Cicognani. A mediodía se trasladó a la Embajada de Portugal, donde fue recibido por el embajador doctor Pedro Teotónio Pereira y personal diplomático a sus órdenes, celebrándose acto seguido una comida en honor del ministro, a la que asistieron además de las personas citadas, las autoridades militares y civiles de esta ciudad.

Después de la comida, el señor Serrano Suñer se trasladó, acompañado del gobernador civil y del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, al Museo de material de guerra cogido a los rojos, que visitó detenidamente.

Seguidamente marchó a la Diputación siendo objeto a su llegada por el numeroso público allí estacionado, de una gran ovación. Chistularis y tambores tocaron una marcha mientras el ministro ascendía las escaleras del edificio. En el despacho del presidente de la Corporación, el ministro fue cumplimentado por todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas de la provincia y por otras varias personalidades. Terminada la recepción se celebró un lunch.

Anoche el ministro cenó en el Gobierno civil y esta mañana, acompañado de su esposa y del gobernador civil señor Jordán de Urríes, ha salido para Zaragoza.

Depeñados

bien impuestos para mostrar, se necesitan en el Nuevo C. F. B. R. CANDE A.

Día de Caza para los heridos

En el último número del Boletín de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de la Provincia, se lanza la hermosa idea de dedicar la caza que se cobre por los aficionados a tan viril deporte, el día 12 del actual, día de la Santísima Virgen Patrona de España y Fiesta de la Raza, a los heridos y enfermos que se hallan en los Hospitales de resultas de la guerra que en defensa de los santos ideales de nuestra tradición, sostenemos con los enemigos de la Patria.

Esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, al igual que el anterior año, agradece en cuanto vale iniciativa tan plausible y espera de todos los cazadores, aporten su buena voluntad y conocimientos cinegéticos para que ese día, todos, sin excepción, procuren cobrar el mayor número de piezas y proporcionen un agradable obsequio a los que, desinteresadamente, han dado su sangre por Dios y por España.

La caza se recibirá en todos los felietos de la ciudad a donde pasarán a recogerla empleados de esta Delegación para repartirla en todos los Hospitales.

Tribunales

Causa procedente del juzgado de Aranda de Duero, sobre lesiones y tenencia de arma, seguida contra Basilio Alonso Molero.

SENTENCIA

En la causa procedente de juzgado de instrucción de esta capital, sobre lesiones, que se ha seguido contra Honorio Galán Alonso y José Joaquín Gutiérrez Cuelo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia absolviéndoles libremente, declarando de oficio las costas.

Teatro Principal

«a danza de los velos»

Empezó ayer la racha de estrenos con el de esta nueva comedia del señor Penán. Se trata de una obra sin pretensiones de trascendencia y que, por tanto, hay que juzgar con un criterio correspondiente. Sin acción casi, o mejor dicho con una acción sencilla, construida sobre una anécdota escasamente original, todo el interés y toda la amenidad de que es susceptible se han acumulado en el diálogo, que, gracioso a ratos, menos gracioso en otros y nada gracioso en algunos, no pierde nunca su ritmo vivaz ni su limpio empaque literario. Es justo conceder al ilustre escritor el derecho de emplear de cuando en cuando su tiempo en estas caprichosas bagatelas. Quede, pues, dicho que si al señor Penán no se le ha de distinguir en el futuro como autor de «la danza de los velos», tampoco hay en esta última producción suya nada que desdore su fama de gran poeta y de insigne autor dramático.

Al gran esmero con que fue llevada la interpretación correspondió gran parte de la acogida favorable dispensada a la comedia. Nini Montiam y Joaquín Almarche en los principales papeles femeninos, así como los señores Bardem, Soler, García Novat y Marín en los masculinos, fueron en todo instante los grandes artistas que tantos éxitos van cosechando en esta campaña.

J. L.

Comisión Provincial de Visión de Escuelas de Burgos

Extracto de los acuerdos adoptados en la reunión del día 10 de las actas de octubre de 1930, a las cinco de la tarde con asistencia del señor Inspector Larena.

1.º—Se citó a don Félix Lara Saldaña, que eligió Moncalvillo de la Sierra, con arreglo a la Orden de 20 de agosto último.

2.º—Fueron admitidas las renuncias que por enfermedad justificada presentan donña María del Carmen Gutiérrez, interina de Sobrepeña, con efectos del 31 de agosto último y donña Consuelo García Martín, de Quintanofoma, con efectos de su cese.

3.º—Aprobar la desestimación de solicitud por consorte de donña Porfiria Velasco Lisbona, Maestra de Cicero (Santander), que solicita Miranda de Ebro «Allende» y Barrio de Bayas, por no ajustarse a derecho ni ser vacantes adjudicables; la primera por estar servida por Alumna del Grado Profesional y la segunda por no ser vacante definitiva.

4.º—Devolver informada la instancia de donña Jesusa Requena Bajo, en el sentido que debe mantenerse la Orden de la Superioridad de 9 de junio de 1930.

5.º—Se hicieron los siguientes nombramientos interinos y sustitutos:

Interinos: Donña Anunciación Marcela Alonso Tajadura, para la Escuela Nacional mixta de San Juan de Ortega, y donña María Pilara Malo Merino, para la de Sobrepeña.

Sustituciones con mil quinientas pesetas: don Bernardino González García, para Pinilla de los Barruecos; y donña María del Pilar Ayuso Minguez, para Mozoncillo de Juarros.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las diez y ocho horas del día de que yo como Secretario certifico.

LICENCIADO, AGUARDIENTES VINO Generoso

AGUARON

Se ha trasladado a

Mirante Bonifaz, número 17

Vente al Banco Español de Crédito

BURGOS

TEATRO PRINCIPAL

Penúltimo día de la actuación de la Compañía Jira a tística FERNANDEZ-BURGOS con su COMPAÑIA DE COMEDIA

NINI MONTIAM RAFAEL BARDEM

A las 10:30, sensacional acontecimiento, estreno de la comedia moderna, de ERNESTO BURGOS.

A NOVENTA DIAS VISTA

Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. A las 4:30

las 7:15

Veinte años después o La voluntad del muerto

A las 10:30, conmemoración de la

FIESTA DE LA RAZA

patrocinada por el

Servicio Nacional de Propaganda

en el Ministerio del Interior,

a la que se ha invitado al Gobierno, Cuerpo Diplomático y Autoridades.

VEANSE DETALLES EN PROGRAMAS

Fallecimiento del representante de España en Puerto Rico

Se ha recibido la noticia que ha producido hondo pesar, del fallecimiento del Representante de España en Puerto Rico, don Dionisio Trigo. El finado, hombre acendradamente patriota y entusiasta caluroso de la causa de España trabajó por ella denodadamente y después honrado por el Gobierno Nacional con su representación en Puerto Rico. Don Dionisio Trigo puso al servicio de este cargo gran celo y entusiasmo, a los que se unió el acierto en la gestión que se le encomendó.

Al conocerse la muerte del señor Trigo, el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, ha enviado a la familia del finado el pésame más sentido en nombre del Caudillo y de Gobierno de España.

Noticias varias

BODA.
En la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián han contraído matrimonio, en la mañana de hoy, el sargento de Ingenieros don Vicens Vegas Juarros, y la señorita Dolores Rojas González.

Bendijo la unión y celebró la misa de relaciones el señor cura párroco don José Bravo y actuaron como padrinos, don Santiago Bartolomé y donña Pilar López, viuda de López Gemenio.

Debido al luto por parte del contrayente, en el domicilio de los padres de la novia se sirvió a los invitados un desayuno y los novios, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Santander y otras poblaciones.

Magisterio Santos VALLADOLID, 4

Tiene abierta la matrícula para las alumnas de Bachillerato que han de hacer sus estudios en este Colegio. El plazo expira el día 15.

También ha organizado un curso de preparación para el Magisterio y Universidad en el que pueden matricularse las Bachilleres.

Para datos dirigirse a la Directora del Internado

MIERCOLES
12
OCTUBRE
Postulación de
Auxilio Social

Mañana hay postulación de **AUXILIO SOCIAL**.—No encubras tu falta de españolismo con la frase de «No tengo cambios.»

Prepara "Treinta céntimos"

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 12 del actual

Serie y número del vagón K 11125, expedición 4656, procedencia Miranda, mercancía azúcar, consignatario Cortezón.

M 2367, 1361, B. Amézola, madera, G. Ayuso.

M 5253, 5133, Corjes, alfalfa, Galtanas.

U 4056, 8834, Brañuelas, carbón, P. San Cosme.

U 3341, 6695, Torre, idem B. Gómez.

H 2105, 9136, Sama, idem, Sedas.

O 12, 9138, idem idem idem.

N 1763, 9140, idem, idem idem.

M 666, 1523, Mingorría, bordado, Ayan tamiento.

Q 683, 548, Valladolid, azúcar, Grandson.

X 11823, 9853, Bembibre, carbón, B. Giménez.

O 3164, 5699, Lazagutia, cemento, P. Artillería.

M 3976, 1480, B. Amézola, madera, Viuda Angulo.

G 40, 1478, idem, cemento, Villanueva.

K 1153, 513, Pamplona, lana, A. Alameda.

M 318, 335, idem, abono, Chinchón.

K 8810, 4065, Tarazona, cerillas, Representante Cerillas.

Burgos 11 de octubre de 1930. — Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos
Curso de 1937-38.
Convocatoria de Septiembre.

EXAMENES
Para el jueves 13 del actual, a las nueve de la mañana, segundo llamamiento de los cursos segundo y quinto de enseñanza libre y colegial.

El mismo día y a la misma hora asignaturas del plan de 1905; Historia Universal; Etica y Rudimentos de Derecho; Latín, segundo curso; Historia general de la Literatura y Psicología y Lógica.

El sábado 15 del actual, segundo llamamiento de los cursos cuarto y sexto de todas las enseñanzas, de asignaturas del plan de 1903.

El mismo día quince, exámenes de mejora de nota para Matriculada de Honor de todos los cursos entre quienes han obtenido la calificación de Sobresaliente.

El día 14, viernes, examen de asignaturas de Ciencias del plan de 1903.

Burgos 11 de octubre de 1930.—III Año Triunfal.—El Secretario, Teófilo López Mala.

Columna Religiosa
SANTORAL DEL DIA.
Día 12, miércoles, Nuestra Señora del Pilar, Rito doble de 2.ª clase; color blanco. Misa de esta festividad (en el misal español), Gloria y Credo. Prefacio de la Virgen como el día de ayer.

MERCEDES.—Mañana por la tarde, día de la Virgen del Pilar, se celebrará bendición solemne con el Santísimo y predicará el R. P. Marcelino Boinaga, S. J.

Los actos se dedicarán para impropio de la Patrona de España la pronta victoria de nuestras armas. SANTA LORENZO.—Día 12, festividad de Nuestra Señora de Pilar.

La Corte de Honor de Señoras, la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y Caballeros del Pilar, así como la Colonia Aragonesa de Burgos, dedicarán la fiesta principal a su Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

A las 10:30, misa solemne a gran orquesta, que la Colonia Aragonesa dedica a su Excelencia Patrona, ocupando la Sagrada Cátedra don Maximino Valdiván, beneficiado de la S. C. B. M.

A esta misa están invitadas las Asociaciones y entidades citadas.

Por la tarde, los mismos cultos que los días anteriores, terminándose con la Salve solemne. Se ruega a todas las señoras que durante la salve tengan una vela encendida para ofrecerla después a la Santísima Virgen.

En este día se ha de pedir que la Santísima Virgen del Pilar proteja y premie a nuestro Caudillo, Gobierno, Ejército, Milicias y pueblo cristiano y nos conceda la pronta y feliz terminación de la guerra.

MERCEDES.—El benemérito Instituto de la Guardia civil festejará a su Patrona con una misa en el altar mayor de la Iglesia de la Merced.

CAPILLA DEL PALACIO ARZOBISPAL.—A las nueve, misa de comunión general en dicha Capilla, con motivo de la fiesta de la Patrona del Cuerpo de Correos.

Habrà plática a cargo del R. Padre Bruno de San José, C. D. y al final un responso por los compañeros fallecidos.

VISITA RELIGIOSA A LOS HOSPITALES. Mañana a las ocho y media de la mañana, desde San Lorenzo saldrá procesionalmente la imagen de la Virgen del Pilar a visitar a los heridos de los Hospitales de Barrantes y San José.

Invitamos al pueblo burgalés a este acto religioso en honor de la Patrona de España.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 8
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Amueblado particular.
Vente a plazos y al contado

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado robles, chopos, y olmos en Población de Arreba.
Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco 32, 3.º, Reinosa.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Se vende vaca lechera «Holanlesa», recién parida, produciendo 22 litros diarios.
Para tratar con Licerio Santuste, Santa María del Campo.

Vente de parcelas de terreno para edificar a precios muy reducidos.
Razón: Avellanós núm. 7, Comedor.

Se venden unas mil arrobas de paja de yerros y legumbres, a precio de tasa, más cinco céntimos de porte y almacenaje por arroba. En Villasaudio.
Informes: Francisco Nández, Sasamón.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.
Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Se vende dormitorio y cama pequeña de nogal.
Victoria 28.

Se vende la tercera parte de la casa núm. 6 de la calle de la Calera. Para tratar con su dueño.
Jenaro González, Alegría 6 al 12, Valladolid.

Oferidas y colocaciones
Carpinteros se necesitan.
San Juan 45 (Landáburu).

Asistente se necesita en Calera, 33-2.º Izquierda.

Recadero para huerta se necesita.
Enelegas 9.

Se necesita chica que vaya a dormir a su casa.
Martines del Campo 19.

Cocinera bien impuesta. Se necesita, buen sueldo. Informes Bar Polvorilla.
Plaza Calvo Sotelo 8.

Se ofrece modista bien impuesta para coser a domicilio.
Informes: Colegio M.º Inmaculada Santa Clara 60.

Necesito chica.
Informes: Duque de la Victoria 18, 4.º, Pensión.

Dependiente de mostrador para carnicería, se necesita. Mercado Cubierto, Norte, 8 y 9.

Se ofrece joven con prácticas de oficina, libre del servicio.
Avenida del Generalísimo 81, 4.º.

Zapateros se necesitan para trabajar dentro y fuera de la capital en ALMACENES RUIZ. Moneda, 8.

Profesor se ofrece para tres primeros años de bachillerato
Nuño Rasura, 18.

Arriendos y hospedajes
Se alquila una habitación con derecho a cocina.
Procurador 9, habitación 7, San Pedro de la Fuente.

Varlos
Llegó a Burgos la «TIN» TORRERIA ALEMANA para normalizar las limpiezas al seco y tendidos con rapidez, instalándose en Casa Angelita, Mercado, 7.

Lecciones particulares, Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza, Preparación Oposiciones.—Profesor Titulado.
Miranda 9, 1.º derecha.
Consultas por la tarde.

Pérdidas y extravíos
Pérdida de una correa y cinturón de hábito. Se gratificará al que lo entregue.
Calera 18, 3.º.

Pérdida de un imperdible con 8 barras de oro con una piedra blanca en el paseo del Espolón.
Por ser recuerdo de familia se gratificará en esta Administración.

Pérdida de una medalla y una cadena de oro, efigie de San José, dibujo calado.
Informes: Sanz Pastor 28, 3.º derecha.

Extravió de un caballo rojo con collarón y caballo, de Palazuelos de Muño.
Gratificará: Viuda de Peñina, General Mola 11, Burgos.